Protokół Otwartego Posiedzenia Komitetu Matematyki PAN
w dniu 8 września 2015 roku

W posiedzeniu uczestniczyło  22 członków KM PAN, 1 zaproszony gość KM oraz uczestnicy 6.Forum Matematyków Polskich; 1 członek KM usprawiedliwił swoją nieobecność.



Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia, przyjęcie porządku obrad oraz omówienie spraw bieżących Komitetu - referuje przewodniczący KM.
1. Odczyt prof. Adama Jakubowskiego, członka Centralnej Komisji ds. Stopni i Tytułów Naukowych, zatytułowany "Habilitacje nowe i nowsze".
1. Komunikat prof. Zbigniewa Marciniaka, wiceprzewodniczącego Rady Głównej Nauki i Szkolnictwa Wyższego, w sprawie listu Helsińskiej Fundacji Praw Człowieka do Rzecznika Praw Obywatelskich dotyczącego egzaminu z matematyki na maturze dla osób z dyskalkulią.
1. Dyskusja animowana przez prof. prof. Pawła Strzeleckiego i Zbigniewa Błockiego na temat "Kategoryzacja jednostek naukowych  AD 2017- czego się spodziewać?".
1. Ustalenie terminu następnego zebrania plenarnego KM PAN.


Posiedzenie odbyło się w czasie 6.Forum Matematyków Polskich, w siedzibie Wydziału Matematyki i Nauk Informacyjnych Politechniki Warszawskiej przy ul. Koszykowej 75 w Warszawie.

Ad. 1.
Prof. Wiesław Pleśniak otworzył posiedzenie i przywitał przybyłych członków KM PAN oraz gości a także ogólnie omówił zadania i cele Komitetu.

Ad. 2.
Profesor Adam Jakubowski przedstawił odczyt zatytułowany "Habilitacje nowe i nowsze" w oparciu o aktualne regulacje prawne:
- ustawa z dnia 14 marca 2003 r. o stopniach naukowych i tytule naukowym oraz o stopniach i tytule w zakresie sztuki wraz z nowelizacjami;
- rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego w sprawie szczegółowego trybu i warunków przeprowadzania czynności w przewodzie
doktorskim, w postępowaniu habilitacyjnym oraz w postępowaniu o nadanie tytułu profesora z dnia 3 października 2014 r.
Prof. Jakubowski zaprezentował wnioski z 4 lat doświadczeń wyniesionych z pracy w CK, przedstawił nadal istniejące mankamenty procedur habilitacyjnych a także propozycje rozwiązań.
Cała prezentacja dostępna jest w załączniku 1.

W  dyskusji głos zabrali prof. Stanisław Kwapień, prof. Andrzej Białynicki-Birula, prof. Janina Kotus,

Ad. 3.
Profesor Zbigniew Marciniak zreferował treść listu Helsińskiej Fundacji Praw Człowieka do Rzecznika Praw Obywatelskich (treść listu znajduje się w załączniku 2) oraz przedstawił własne stanowisko w tej sprawie. 
W  dyskusji głos zabrali m.in. prof. prof. Paweł Strzelecki i Jerzy Zabczyk. 
Następnie sporządzono uchwałę będącą stanowiskiem Komitetu Matematyki wobec ww. listu (pełna treść zawarta w załączniku 3), a także przeprowadzono otwarte głosowane nad uchwałą, która została zatwierdzona jednogłośnie przez uczestników zebrania, ilością 53 głosów.

Ad. 4.
Prof. Paweł Strzelecki, wraz z prof. Zbigniewem Błockim przedstawili prezentację na temat "Kategoryzacja jednostek naukowych  AD 2017- czego się podziewać?". 
Treść prezentacji znajduje się w załącznikach 4 i 5. 

W  dyskusji głos zabrali m.in. prof. Feliks Przytycki, prof. Stanisław Kwapień, prof. Krzysztof Szajowski, prof. Wacław Marzantowicz, prof. Andrzej Sznajder.

Ad. 5.
[bookmark: _GoBack]Prof.  Wiesław Pleśniak poinformował, że następne posiedzenie plenarne Komitetu Matematyki odbędzie się w dniu 25 listopada 2015 r., w siedzibie Instytutu Matematycznego PAN w Warszawie.
Następnie prof. Wiesław Pleśniak podziękował zebranym i zamknął posiedzenie.



